

19 HAZİRAN 2026, CUMA | YURT DIŐI PİYASALAR GÜNLÜK BÜLTEN

Fiziksel Müzakereler Ertelendi

Karmaşık Ortam İzleniyor

Dünya Endeksleri	Son	Günlük F. %
FTSE ALL WORLD INDEX	740,36	-0,33%
FTSE ALL WORLD INDEX - EMERGING	743,04	-0,39%

Küresel Endeksler	Son	Günlük F. %
NASDAQ 100 INDEX	30.406,19	2,48%
S&P 500 INDEX	7.457,86	-0,57%
DOW JONES INDEX	51.564,70	0,14%
DAX INDEX	25.026,80	0,37%
FTSE100 INDEX	10.399,70	-1,04%
ÇİN SHANGHAI COMPOZIT INDEX	4.090,48	-0,43%
HANG SENG (HONG KONG) INDEX	23.924,81	-1,59%
TOKYO NIKKEI225 INDEX	70.679,88	-0,53%

Küresel Vadeli Endeksler	Son	Günlük F. %
NASDAQ100 FUTURE	30.426,50	-0,95%
S&P500 FUTURE	7.523,50	-0,62%
DOW JONES FUTURE	51.807,00	-0,39%
DAX FUTURE	25.096,00	-0,49%

Pariteler	Son	Günlük F. %
USDTRY	46,44	0,01%
EURTRY	53,10	-0,20%
EURUSD	1,1425	-0,29%
GBPUSD	1,3175	-0,23%
USDGBP	0,7590	0,23%
USDCAD	1,4153	0,10%
USDJPY	161,3825	0,00%
USDRUB	73,3241	0,00%

Emtialar	Son	Günlük F. %
XAUUSD - ONS ALTIN	4.133,27	-1,80%
XAGUSD - ONS GÜMÜŐ	63,56	-3,26%
GLDGR - GRAM ALTIN	6.171,99	-1,79%
XAGGR - GRAM GÜMÜŐ	94,91	-3,26%
BRENT PETROL	79,68	0,64%
BUĞDAY	613,25	-1,29%
ÇELİK	3.251,97	-2,26%
ŐEKER	14,14	-1,60%

Endeks ve Oranlar	Son	Günlük F. %
DXY	101,09	0,29%
TÜRK LİRASI GECELİK FAİZ ORANI	0,00	0,00%
VOLATILITY INDEX	19,00	0,00%
TÜRKİYE 5 YILLIK CDS	218,50	0,00%

Tahviller	Son	Günlük F. %
TÜRKİYE 2 YILLIK TAHVİL FAİZİ	40,5563	-3,20%
TÜRKİYE 5 YILLIK TAHVİL FAİZİ	36,2433	-1,16%
TÜRKİYE 10 YILLIK TAHVİL FAİZİ	28,1098	-0,10%
ABD 2 YILLIK TAHVİL FAİZİ	4,19	0,00%
ABD 5 YILLIK TAHVİL FAİZİ	4,24	-0,02%
ABD 10 YILLIK TAHVİL FAİZİ	4,46	-0,04%

ABD borsalarında mesai sonrası işlemler, şirketlerin stratejik hamleleri ve regülasyon bildirimleriyle oldukça hareketli bir seansa geride bıraktı. Kenevir sektöründe faaliyet gösteren Akanda Corp. (NASDAQ:AKAN), Nasdaq Capital Market tarafından belirlenen ve listelenmenin sürdürülmesi için en az 2,5 milyon dolar özkaynak bulundurulmasını şart koşan Kural 5550(b)(1)'e uyum sağlayamadı. Şirketin bu özkaynak yetersizliği bildirimini kamuyu aydınlatma platformunda duyurmasının ardından hisseleri %18 oranında sert bir düşüş kaydetti. Kuantum teknolojisi odaklı BTQ Technologies Corp (NASDAQ:BTQ) ise Cantor Fitzgerald aracılığıyla Cboe Canada ve Nasdaq Global Market üzerinden gerçekleştirilecek 150 milyon C\$ değerinde geniş kapsamlı bir hisse satış programı açıkladı ve bu sulanma etkisiyle %6,6 değer kaybetti. Diğer taraftan temiz enerji yatırımlarının hız kazandığı bu dönemde Standard Nuclear Inc., gelişmiş nükleer yakıt üretim operasyonlarını genişletmek üzere sermaye arayışına girerek New York Borsası'nda "STDN" koduyla işlem görmek adına resmi halka arz başvurusunda bulundu.

Siyasi cephede ise küresel piyasaların yönünü tayin eden en önemli başlık, ABD ile İran arasında sağlanan yeni mutabakat ve bunun jeopolitik yansımaları oldu. ABD Başkan Yardımcısı Vance, İsrail kanadından gelen tepkileri ve anlaşmanın İran'ı bölgesel olarak daha da güçlendireceği yönündeki endişeleri "panik hali" olarak nitelendirerek bu korkuların temelsiz bir güvensizlikten ibaret olduğunu savundu. ABD Başkanı Trump ise sürece daha pragmatik bir açıdan yaklaşarak, varılan mutabakatın ardından kritik öneme sahip Hürmüz Boğazı'nın yeniden tam kapasiteyle açıldığını ve küresel enerji arzı için hayati olan petrol akışının sorunsuz başladığını müjdeledi. Trump ayrıca, Washington'ın Tahran'a 300 milyar dolarlık devasa bir ödeme yapacağına dair piyasalarda dolaşan spekülasyonları net bir dille yalanlayarak bu iddiaların asılsız olduğunu vurguladı. Eş zamanlı olarak, bölgesel diplomasi trafiğinde de hareketlilik sürerken İran Dışişleri Bakanı Arakçi, Fransız mevkidarı Barrot ile gerçekleştirdiği kritik görüşmede, Lübnan dahil tüm cephelerde topyekün bir ateşkesin sağlanması ve savaşın sonlandırılması konusunda asil yükümlülüğün ABD'nin omuzlarında olduğunu ifade etti.

Finansal piyasaların kurumsal bacağına derinden etkileyen gelişme ise endeks sağlayıcı MSCI'nin yıllık Küresel Piyasa Erişilebilirlik İncelemesi kararları oldu. Kurum; Endonezya, Bulgaristan ve Güney Kore'nin ardından Türkiye'nin de "Bilgi Akışı" kriterindeki notunu artırdan eksiye düşürdüğünü açıkladı. Kararın gerekçesinde özellikle halka açık şirketlerin hissedarlık yapılarındaki şeffaflık sorunları, mülkiyet verilerindeki opaklık ve serbest piyasa fiyat oluşumunu doğrudan zedeleyebilecek koordineli ticaret davranışları ön plana çıkarıldı. MSCI ayrıca, Türkiye pazarında uzun süredir devam eden açığa satış yasaklarının uluslararası kurumsal yatırımcıları ciddi şekilde rahatsız ettiğinin altını çizdi. Endonezya özelinde ise offshore döviz piyasasının eksikliği ve onshore kısıtlamalar da büyük bir engel olarak tanımlanırken, ülkenin "Gelişmekte Olan Piyasa" statüsünden "Sınır Piyasa" seviyesine düşürülebileceğine dair sert bir uyarı yapıldı; uzmanlar böyle bir not indiriminin Endonezya sermaye piyasalarından anında 13 milyar dolarlık devasa bir yabancı fon çıkışını tetikleyebileceğini öngörüyor.

Makroekonomik tarafta, Asya'nın en büyük ekonomilerinden Japonya'da mayıs ayı enflasyon verileri piyasa beklentilerine paralel bir seyir izledi. Hükümetin Ortadoğu'daki çatışmaların tetiklediği yüksek enerji maliyetlerini dengelemek amacıyla yakıt ve elektrik fiyatlarına uyguladığı yoğun sübvansiyonlar sayesinde manşet TÜFE yıllık %1,5 seviyesinde gerçekleşti. Değişken taze gıda fiyatlarını içermeyen ve Japonya Merkez Bankası (BOJ) tarafından temel gösterge kabul edilen çekirdek enflasyon ise yıllık %1,4 artış kaydederek dördüncü ay üst üste bankanın %2'lik resmi hedefinin altında kaldı. Ancak bu durgun görünümün arkasında, mart ayından bu yana keskin bir yükseliş trendinde olan üretici fiyat endeksi (ÜFE) yatıyor; işletmelerin üzerindeki bu yüksek girdi maliyeti baskısının yakın zamanda tüketicilere yansıtılarak TÜFE'yi hızla yukarı çekmesinden endişe ediliyor. Nitekim BOJ, gösterge faiz oranını %1 ile 1995'ten bu yana en yüksek seviyeye çıkardığı son toplantısında tam da bu risk senaryosuna dikkat çekmiş ve önümüzdeki aylarda enerji veya maliyet kaynaklı yeni bir enflasyon dalgası görülmesi halinde faiz artırımlarına kararlılıkla devam edeceğinin sinyalini vermişti.

Küresel ticaret hatları ve tedarik zincirleri üzerinde ise stratejik ham hamlelerin yarattığı gerilim tırmanmaya devam ediyor. Çin yönetimi, G7 Liderler Zirvesi'nde kabul edilen ve kritik mineraller ile nadir toprak elementleri tedarikinde Pekin'e olan küresel bağımlılığın kademeli olarak azaltılmasını öngören bildiriye sert bir dille tepki göstererek Batılı ülkelere serbest piyasa ekonomisi ilkelerine ve uluslararası ticaret kurallarına sadık kalmaları yönünde çağrıda bulundu. Enerji piyasaları tarafında ise İsviçre'de yapılması planlanan kritik fiziksel anlaşma ve müzakere toplantısının son dakika kararıyla ertelenmesi, emtia yatırımcıları arasında tedirginliğe yol açarak yeni günde piyasalarda genele yayılan satıcılı bir seyrin hakim olmasına neden oldu. Sektörün önde gelen enerji istihbarat şirketlerinden Kpler ise yayımladığı analizde, deniz taşımacılığını üç aydan fazla bir süre felç eden lojistik krizlerin ardından piyasaların hızla normale dönmesini bekleyen aktörleri uyardı; Kpler, küresel enerji lojistiğinde toparlanmanın düz bir çizgide değil, ülkeler ve ürün grupları arasında çok büyük farklılıklar göstererek ancak 2027 yılına kadar uzanan, oldukça yavaş ve düzensiz aşamalarla gerçekleşebileceğini ortaya koydu.

XAUUSD - Altın Teknik Analizi

Yeni günde gelen haber akışı satış baskısını derinleştirdi. Baskı sürdükçe 4000 doların altına konuşmak zor olmayacaktır.

Dirençler: 4173 / 4247

Destekler: 3892 / 4020



XAGUSD Teknik Analizi

Yeni haber akışları satış baskısını genişletti. Altın benzeri riskler doğdu diyebiliriz.

Dirençler: 66,77 / 71,64

Destekler: 56,01 / 61,05



T +90 (212) 370 0370

F +90 (212) 370 0371

arastirma@pusulayatirim.com.tr

Kısıklı Mah. Seher Yeli Sokak
Dış Kapı No: 4 İç Kapı No: 2
Üsküdar / İstanbul

YASAL UYARI—Burada yer alan her türlü bilgi, değerlendirme, yorum ve istatistiki şekil ve değerler hazırlandığı tarih itibariyle mevcut piyasa koşulları ve güvenilirliğine inanılan kaynaklardan elde edilerek derlenmiştir. PUSULA Yatırım Menkul Değerler A.Ş. tarafından, karşılığında herhangi bir maddi menfaat temin edilmeksizin, genel anlamda bilgi vermek amacıyla hazırlanmış olup, hiçbir şekilde yönlendirici nitelikte olmayan bilgiler yatırımcılar tarafından danışmanlık faaliyeti olarak kabul edilmemeli ve yatırım kararlarına esas olarak alınmamalıdır. Bu bilgiler, belli bir getirinin sağlanmasına yönelik olarak verilmemekte ve bu yönde herhangi bir şekilde taahhüt veya garantimiz bulunmamaktadır. Bu itibarla bu sayfalarda yer alan ve hiç bir şekilde yönlendirici nitelikte olmayan hususlar hakkında herhangi bir sorumluluğumuz bulunmamaktadır. Gerek bu yayındaki, gerekse bu yayında kullanılan kaynaklardaki hata ve eksikliklerden ve bu yayındaki bilgilerin kullanılması sonucunda yatırımcıların ve/veya ilgili kişilerin uğrayabilecekleri doğrudan ve/veya dolaylı zararlardan, kâr yoksunluğundan manevi zararlardan her ne şekilde ve surette olursa olsun üçüncü kişilerin uğrayabileceği her türlü zararlardan dolayı PUSULA Yatırım Menkul Değerler A.Ş. sorumlu tutulamaz. Burada yer alan yatırım bilgi, yorum ve tavsiyeleri yatırım danışmanlığı kapsamında değildir. Yatırım danışmanlığı hizmeti, yetkili kuruluşlar tarafından kişilerin risk ve getiri tercihleri dikkate alınarak kişiye özel sunulmaktadır. Burada yer alan yorum ve tavsiyeler ise genel niteliktedir. Bu tavsiyeler mali durumunuz ile risk ve getiri tercihlerinize uygun olmayabilir. Bu nedenle, sadece burada yer alan bilgilere dayanarak yatırım kararı verilmesi beklentilerinize uygun sonuçlar doğurmayabilir.

ÇEKİNCE—Bu rapor tarafımızca doğruluğu kabul edilmiş kaynaklar kullanılarak hazırlanmış olup yatırımcılara kendi oluşturacakları yatırım kararlarında yardımcı olmayı hedeflemekte ve herhangi bir yatırım aracını alma veya satma yönünde yatırımcıların kararlarını etkilemeyi amaçlamamaktadır. Yatırımcıların verecekleri yatırım kararları ile bu raporda bulunan görüş, bilgi ve veriler arasında bir bağlantı kurulamayacağı gibi, söz konusu kararların neticesinde oluşabilecek yanlışlık ve zararlardan kurum çalışanları ile PUSULA Yatırım Menkul Değerler A.Ş.'nin herhangi bir sorumluluğu bulunmamaktadır. Bu rapordaki her türlü iç ce dış piyasa tablo grafikler, bu konularda resmi hizmet veren yetkili üçüncü kişi kurumlardan elde edilmiş olup, PUSULA Yatırım Menkul Değerler A.Ş. tarafından herhangi bir maddi menfaat beklentisi olmaksızın genel anlamda bilgilendirmek amacıyla hazırlanmıştır. Bu raporda bulunan bilgiler belli bir gelirin sağlanmasına yönelik olarak verilmemektedir.

Zarar Olasılığınız:

2026 Yılı 1. Çeyrek Kardaki Hesapların Oransal Dağılımı %21,64 – Zarardaki Hesapların Oransal Dağılımı %78,36